

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 123 (2643)

СРЕДА, 14 ОКТЯБРЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность советской власти и даже чуждые ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось.

Великая отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношениях.

С другой стороны, военные комиссары и политработники повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, часть из них уже переведена на командные должности и успешно руководит войсками, многие же другие могут быть использованы на командных должностях либо немедленно, либо после известной военной подготовки.

Все эти новые обстоятельства, связанные с ро-

стом наших командных и политических кадров, свидетельствуют о том, что полностью отпала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоначалие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны работы в войсках.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Установить в Красной Армии полное единоначалие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить, в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях — институт политических руководителей.

3. Ввести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 октября 1942 г.

П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны

№ 307. 9 октября 1942 года г. Москва.

Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года— «Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» приказываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

Военным советам фронтов представить в Наркомат Обороны не позднее 15 ноября 1942 года через Главное Политическое Управление Красной Армии аттестационный материал для присвоения командных воинских званий политическим работникам, начиная со старшего батальонного комиссара и выше.

3. Командирам соединениям и военным советам ар-

мий и фронтов более решительно выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене—командир роты, командир батальона.

4. Военным советам фронтов организовать к 20 октября с. г. двухмесячные командные фронтовые курсы, численностью по 150—250 чел. для подготовки командиров рот, из наиболее способных к командной работе политработников. Отбор на курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению Кадров Красной Армии создать при курсах «Выстрел» с 1 ноября с. г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее овладевших военным делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов. Отбор на курсы произвести Главному Политическому Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением Кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Кровавой дорогой прошли гитлеровцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уничтожают местное население—стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев, вымещая на них свою звериную злобу.



На снимке: Группы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку. (Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии).

Успешно завершить сельскохозяйственный год

11 октября с. г. состоялось заседание правления Салдамановского колхоза «Красный борец» с участием бригадиров и актива колхоза. Был обсужден вопрос о проведении предпраздничной фронтовой декады по завершению всех уборочных работ и об организации сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии.

В прениях приняли участие председатель колхоза т. Родин, бригадиры тт. Евсеева А. и Королев Н., член правления т. Беляев И. и другие. Они указывали на недостатки, которые имеют место в ходе зяблевой вспашки, хлебопоставок и других работ и выносили предложения по устранению их.

Решено включиться в предпраздничную фронтовую декаду с тем, чтобы к 22 октября закончить обмолот хлебов, подъем зяби, подготовить и отеплить все помещения для зимовки скота, полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Для успешного завершения всех работ составлен график в разрезе каждой бригады, который доводится до каждого колхозника.

В период декады будет выходить через день стенгазета и боевые листки. Эту работу организует директор школы т. Шушунова.

Правление колхоза, актив, все члены колхоза «Красный борец» должны приложить все силы на то, чтобы с честью выполнить взятые обязательства, во время декады работать строго по графику и успешно завершить сельскохозяйственные работы 1942 года.

А. Богомолов.

Назначение пособий по многосемейности

Исполком областного совета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета о назначении пособия по многосемейности в размере 2000 руб. ежегодно Евдокимовой Матроне Ивановне (с. Кудярово), Кургузиковой Анне Семёновне (с. Докучаево), Казаковой Анне Павловне (г. Лукоянов), Калачевой Анне Ивановне (с. Кудярово), Крутовой Пелагее Васильевне (разъезд Веселей).

Второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно утверждено Шамаевой Пелагее Ивановне (с. Б. Ари).

Все силы на выполнение плана зяби

Передовики подъема зяби

Пахарь колхоза „Путь к социализму“ М. П. Семенов вспахивает в день по 1—1,2 га при норме 0,7 га. На 9 октября им уже поднято зяби 25 гектаров.

* * *

Пахарь колхоза „17 партсъезд“ Н. И. Гребнев вспахивает в день до 1,3 га. За 8 рабочих дней им вспахано 11 га.

Пахарь колхоза „Примерный“ И. У. Степанов при норме 0,75 га вспахивает в день до 1,5 га. За 13 рабочих дней он поднял зяби до 20 га.

Так работают передовые люди на важнейшем участке сельскохозяйственных работ—подъеме зяби. Их примеру должны следовать все пахари колхозов.

Поднять производительность труда

В настоящее время подъем зяби является одной из важнейших хозяйственно-политических кампаний. Но не везде зяблевая пахота проводится так, как этого требует военная обстановка. Примером может служить Атингеевский колхоз „Од эрямо“.

Подъем зяби здесь проходит неудовлетворительно. В колхозе не выполнено указание ЦК ВКП(б) и СНК СССР о выделении 40 проц. всей тягловой силы на зяблевую вспашку. На зяби работают только 25 вместо 31 лошади.

В колхозе—9 бригад. Но только некоторые из них ежедневно выделяют необходимое количество лошадей на зяблевую вспашку. А бригада № 6 (бригадир Гостюшев П.) и бригада № 9 (бригадир Торгачев Н.) не выделили на зябь ни одной лошади и все еще „собираются приступить к зяблевой пахоте по-настоящему“. Между тем, бригада № 6 должна выделить 3 ло-

шадей, а бригада № 9—четыре.

На подъеме зяби чрезвычайно низкая производительность труда. Ни один пахарь не выполняет установленные нормы выработки. Вместо того, чтобы пахать на каждой лошади не менее 0,6 га в день, 11 октября вспахано за день на трех лошадях только 0,5 га.

Не участвует в подъеме зяби и тракторная бригада (бригадир Крылов Г.). Тракторами еще не вспахано ни одного гектара. Все это привело к тому, что из общего плана 650 га на 12 октября поднято зяби всего лишь 27 га.

Такое отставание с зяблевой вспашкой никак недопустимо. Правлению колхоза „Од эрямо“ надо немедленно устранить все недостатки. Необходимо приложить все силы к тому, чтобы установленный план подъема зяби выполнить в срок и с хорошим качеством.

П.

Что говорит сводка

Иванцевский колхоз „Пробуждение“ должен вспахать под зябь 900 гектаров. Чтобы обеспечить своевременное выполнение этого задания, правление колхоза должно было с первых дней работы по подъему зяби выделить необходимое количество лошадей, принять меры к выполнению графика, данного районными организациями и установить жесткий контроль.

Однако правление колхоза и председатель правления т. Полозов положились на самотек, не выполнили указаний партийных и советских органов и срывают выполнение плана зяблевой вспашки. За последние дни подъем зяби в колхозе даже приостановлен. На 6 октября согласно сводок данных райзо было поднято зяби 79 гектаров. За 6 прошедших дней колхоз должен был работать лучше и уси-

лить темпы. Но 12 октября колхоз дал сводку, что зяби поднято всего 78 га с начала работ.

В добавление к сводке сообщается, что 12 октября на зяби работало 20 лошадей. Что же делали эти лошади тов. Полозов, когда вместо роста количество поднятой зяби снижается?

Правление колхоза должно изменить свое отношение к зяби. Должны быть приняты практические меры к выполнению плана. На зябь должно быть выделено не 20 лошадей и уже не 33 как установлено графиком, а значительно больше. К тому же контроль за работой должен быть строгий. Председатель колхоза должен знать, что у него делается в колхозе тогда у него не будет таких конфуз и „недоразумений“ как получилось при передаче сводки в райком 12 октября.

Ход подъема зяби по району

Сводка на 12 октября 1942 г.

Наименование колхозов	Выполн. (в проц.)	Наименование колхозов	Выполн. (в проц.)
Атингеевский с/совет.	4,0	Им. Ворошилова	6,0
„Од эрямо“.		„Красная Москва“	40,4
Б.-Арский сельсовет.		„Красный богатырь“	80,8
„Путь к социализму“	49,6	„Красный воин“	21,0
„18 год Октября“	20,8	Неверовский сельсовет	
„20 лет Октября“	58,0	„Новый быт“	94,9
„Примерный“	36,6	„Автогигант“	7,5
Им. Кагановича	20,6	Н.-Майданский с/совет	
„1-е мая“	25,4	„Ударник“	31,7
В.-Вражский сельсовет.		„Доброволец“	53,4
„Од эрямо“	52,0	Печинский сельсовет.	
„Труд“	53,3	„Новая жизнь“	5,0
„Красный пахарь“	23,5	„2-я пятилетка“	32,3
Иванцевский сельсовет		Пойский сельсовет	
„Пробуждение“	8,8	Им. Сталина	29,5
Им. Семашко	15,8	„Завет Ленина“	44,3
Им. Ленина	8,9	Им. 7-го конгр. Коминт.	70,0
К.-Архангельский с/сов.		Саврасовский с/совет.	
Им. Чкалова	15,2	„14 г. Октября“	19,6
„Соревнование“	31,4	„1-е Мая“	23,0
Им. Сталина	25,5	„18-й партсъезд“	27,7
„Восход“	55,6	Салдамановский с/сов.	
„Красная волна“	74,1	„Красный борец“	8,2
Крюковский сельсовет.		„Единство“	12,5
„Победа“	9,2	Санковский сельсовет.	
Им. Буденного	16,4	„Гром революции“	8,0
Им. Ворошилова	20,0	С.-Майданский с/совет	
Кудеяровский с/совет.		Им. Крупской	18,7
„Красный боец“	10,7	„Восход“	13,2
„Победа“	7,9	Ст.-Иванцевский с/сов.	
Лопатинский сельсовет		Им. Жданова	12,2
„Красный Октябрь“	29,3	Им. Ворошилова	11,1
„Просвещенец“	11,7	„Ударник“	13,6
„Красное знамя“	30,9	Ст.-Разинский с/совет.	
Лукояновский с/совет.		„Красный маяк“	62,7
„Вперед“	40,3	„Ударник“	57,4
17-й партсъезд“	23,8	Им. Молотова	54,0
„Культура“	40,0	„Борьба“	6,1
„Путь к коммунизму“	78,2	„Общий труд“	37,0
Мерлиновский с/совет		„Красная ветка“	74,0
„Борьба“	11,8	„Вперед“	44,0
Им. 2-го РСС	24,4	Т.-Майданский с/совет.	
„3-й решающий год“	45,0	„III-й Интернационал“	14,1
„Родина“	46,1	Им. Сталина	12,7
„Свой труд“	36,9	„Красный Октябрь“	12,0
Мессинговский с/совет		Им. Калинина	31,3
Им. Пушкина	37,0	„Северный маяк“	59,4
„Коммунар“	88,0	„Свободный труд“	60,7
М.-Мамлеевский с/совет		„1-е Мая“	51,1
Им. Новикова	29,6	„Новая жизнь“	72,5
„Ленинский путь“	9,2	Ульяновский сельсовет	
Им. Молотов а	18,8	„Большевик“	34,9

Призвать к порядку

Подъем зяби—важнейшая работа, которая должна быть выполнена каждым колхозом. От успешного выполнения плана подъема зяби будет зависеть и успешное проведение весеннего сева.

Не понимает всей важности зяблевой вспашки председатель колхоза им. Жданова т. Гордеев. До сего времени к подъему зяби он относится формально, несерьезно. Наряды бригадирам по зяби даются только для видимости. Тов. Гордеев знает, что бригадиры не переключили 40 проц. лошадей на зябь

и наряды не выполняют, но не предпринимает решительных мер.

Сейчас в колхозе поднято зяби всего 50 га—меньше 15 проц. Оправдывая свою бездеятельность, т. Гордеев сваливает все на бригадиров. Про график, данный колхозу районными организациями, т. Гордеев забыл и, очевидно, не думает его выполнить.

Долго ли тов. Гордеев будет игнорировать решения партии и правительства и держать нож у спины Красной Армии?

Сельский.

Усилить сбор лекарственного сырья

Лукояновская аптека № 34 заготовила в сухом виде свыше тонны различных лекарственных трав. В этом числе заготовлено 85 кг. ромашки, 75 кг. валерьянового корня, 10 кг. тысячелистника, 5,5 кг. листьев мать-мачехи, 300 кг. мха, 103 кг. рябины, 190 кг. полыни, 85 кг. малины, василек, клевер, крапива, можжевельные ягоды и т. д. Заготовлено также 123 кг. шиповника.

Большую помощь в заготовке лекарственного сырья оказали работники лесхоза и леспромхоза, а также некоторые медицин-

ские пункты. Так т. Куликов (Пойский медпункт) и т. Рульнов (Т.-Майданский медпункт) к сбору лекарственных трав привлекли пионеров и школьников.

Сейчас аптечные и медицинские работники, а также пионеры и школьники должны усилить сбор валерьянового корня и в особенности шиповника. Надо организовать ряд воскресников, провести походы пионеров и школьников, чтобы значительно перевыполнить план и полностью обеспечить родину и фронт лекарственным сырьем.

Преступная медлительность

Срыв хлебопоставок в военное время—преступление перед родиной и Красной Армией. Но это, видимо, не дошло до сознания руководителей колхозов В.-Вражского сельсовета. Колхозы недопустимо затянули хлебопоставку.

План хлебопоставок на 10 октября выполнен в колхозе „Од эрямо“ только на 25 проц., в колхозе „Труд“—на 30 проц., а в колхозе „Красный пахарь“ всего на 18 проц. Такое позорное отставание колхозов с хлебопоставкой объясняется ни чем иным, как непониманием правлений колхозов политической важности своевременного выполнения обязательств перед государством в условиях военного времени.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой картофеля. Колхоз „Красный пахарь“ (пред. колхоза тов. Кондин Д. Ф.) сдал на приемный пункт 44 цент., колхоз „Труд“ (пред. колхоза тов. Пучков Д. И.) лишь 36 цент., а колхоз „Од эрямо“ к сдаче картофеля даже не приступил.

Во всех колхозах нет постоянного и действенного контроля, отсутствует крепкая трудовая дисциплина. Беспечность руководителей колхозов привела к тому, что по выполнению хлебопоставок мы занимаем последнее место в районе.

Между тем, в колхозах имеется достаточное количество намолоченного зерна, чтобы увеличить транспортные бригады и усилить вывозку хлеба и картофеля. Однако, на вывозке хлеба заняты автомашины, а лошадей ни один колхоз не выделил совсем.

Пора покончить с таким позорным отставанием. Руководители колхозов В.-Вражского сельсовета должны в кратчайший срок выправить создавшееся положение. Надо увеличить транспортные бригады и усилить темпы хлебопоставки. Мы не имеем права срывать или затягивать хлебопоставки и годовой план обязаны выполнить своевременно. Только тогда мы выполним свой долг перед Родиной и фронтом.

Г. Янкин,

предс. В. Вражского сельсовета

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Для ЛУКОЯНОВСКОГО отделения Горьковского мясокомбината требуется бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться с 8 ч. утра до 6 ч. вечера в контору бойни или с 6 до 8 вечера ул. Ухтомского, 34.

Пропал бык темно-красной масти с белыми пятнами в пахах. О местонахождении сообщить колхозу „Ленинский путь“, М.Мамлеевского сельсовета.

МЦ 17100 Тираж 3000 Типография газеты „Лукояновский колхозник“.